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КОНСПЕКТ УРОКА ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ
Тема: «Fantastic World».
Цели деятельности учителя: 
· формирование произносительного навыка;

· формирование навыка говорения с использованием речевой структуры: What`s the time?; It`s 9 o`clock; It`s half past 9; It`s a quarter to/past 9.
Планируемые результаты

Предметные:
· уметь правильно произносить звук [t];

· уметь применять речевые структуры в устной речи.
Личностные:

· осознавать язык как основное средство общения между людьми;
· представлять мир многоязычным и поликультурным сообществом.

Тип урока: обще-методологической направленности.
Оборудование: УМК «Перспективная начальная школа», Тер-Минасова С. Г., 4 кл. 2 ч., стр. 30-34, рабочая тетрадь, презентация, карточки с заданиями.
	Этап урока

Методы и приемы
	Хроно-

метраж
	Содержание урока


	Формируемые УУД

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	

	I. Этап самоопределения к деятельности 

	2 мин
	· Good morning, girls and boys.
· I’m glad to see you.

· Sit down, please.

· Now, let’s begin our lesson with a song.
- Thank you! Good for you.
	· Good morning, teacher. 
· We are glad to see you too.

Поют песню:
Good morning! Good morning!

Good morning! Good morning!

One, two- one, two, three!
Good morning! Good morning!

Hello, and how are you?

Early in the morning

I say “Good morning”

Hello, and how are you?

In the morning I clap my hands

In the morning I do my dance
In the morning I shout “Hurray!”

This is going to be a wonderful day

Good morning!

Good morning!

Hello, and how are you?

Early in the morning

I say “Good morning”

Hello, and how are you?


	Л: самоопределение.

	II. Актуализация знаний и мотивация
(Словесный – беседа)

(Практический - упражнение)

(Наглядный –демонстрация).


	5 мин
	 Рlease answer my questions:

- What date is it today?

- What day of the week is it today?

- What season is it now?

- What month is it now?

- What’s the weather like today? 
- What time is it now?
Thank you.

- Now let’s have a phonetic drill.
- Look at the screen and say what sound we are going to practise today.

- You’re right. Today we are going to practise the sound [t]. Look at me and repeat after me: [t], [t], [t].

- Look at the screen. Here you can see a poem. Listen to me very carefully:
- What`s the time?

It`s five past nine.

Quarter past nine.

Half past nine.

- Translate this poem.
· Read the words with the sound [t].
· Read this poem line by line after me.
· Read this poem line by line one by one.
· Read the whole poem.

- Good for you. Thank you.


	- It’s the 16th of March. 

- It’s Friday.

- It’s spring now.

- It’s March now.

- Today is warm and sunny.
· We are going to practise the sound [t]. 

· [t], [t], [t].

Слушают стихотворение
- Который час?
Пять минут десятого. (9:05)
Пятнадцать минут десятого.

Пол десятого.
-  What, time, it, past, quarter, past, past.
Хором читают по строчке.
Хором читают по строчке друг за другом.

Читают полностью.

	П: осознанное и произвольное построение речевого высказывания.
К: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.
Р: саморегуляция.


	
	
	
	
	


	III. Постановка учебной задачи
(Словесный – беседа).

(Проблемное изложение).
	2 мин
	- Look at the screen. Girls and boys, tell me, please what we are going to speak about today? (на слайде картинки часов)
- Yes, you’re right. Today we are going to speak about time.
	- I think we are going to speak about time.

	Р: планирование.
Р: целеполагание.

	IV.  Включение в систему знаний
(Практический - упражнение).

Словесный (объяснение)
(Практический - упражненя).

Динамическая пауза

(Наглядный - демонстрация).

(Словесный – инструктаж).

(Практический –упражнение).
	25 мин
1 мин
	-Ребята, скажите, как можно спросить, сколько времени?

- You are right.

- Look at the clock and say, what time it is? Use the prompts (It is … o`clock).

- All right. Thank you.

- Как сказать половина часа? Например, пол 9?

- Yes, you are right. What`s the time?

- Thank you.

- Как по английский будет четверть?

- Какие предлоги мы используем с данным сло-вом?

- В каких случаях используем «past», а в каких «to». Посмотрите на слайд.

-  You are right.

- Look at the clock and say, what time it is.
- What time is it? 

- What did we do now?

- Thank you. Good for you.
- Chidren, look at the slide and tell me who they are.
- You are right, they are Hetty, Johnny, Jane.
- Our friends went on a trip to learn more about time zones.

- Each of them went to different countries.

- They ask you to help them, because traveling alone is very boring.

- Will we help our friends?
- Now we will work in groups.

- I will give you cards with the tasks. You are to do them during the trip. 

- This group will travel with Hetty.

- This group will travel with Johnny.

- This group will travel with Jane.

- Look at me and listen to me very carefully.
- In the first task, you are to write the time on the clocks.
- Look at the second task, you are to write the time in words.

- After completing the tasks, you are to make a story about the journey of your character using the prompts. Then you will perform your story in groups.
- После выполнения заданий, вам необходимо составить рассказ о путешествии вашего персонажа, используя опоры. Затем вы будете выступать группами. Говорить должен каждый представитель вашей группы.

- I`ll give you 10 minutes. 
- Your time is up.

- Stand up,children. Now we will rest, repeat the movements
- Now, children, we will listen to the performance of the 1st group. Everyone should listen carefully, because I will ask you some questions. For each correct answer your group will get a point.
- Answer my questions:

What cities has Hetty visited?

What time did Hetty wake up?

What did Hetty do while traveling?

- So, the second group is performing.

- Answer my questions:

What cities has Johnny visited?

What time did Johnny wake up?

What did Johnny do while traveling?

- So, the third group is performing.

- Answer my questions:

What cities has Jane visited?

What time did Jane wake up?

What did Jane do while traveling?

- Count your points.
- How many points does your group have? 
	- What time is it now?

- What`s the time?

- It is 6 o`clock.

- It is 10 o`clock.

- It is 7 o`clock.

   - It`s half past 8.

- It`s half past 7. (7:30)

- It`s half past 4. (4:30)

- It`s half past 9. (9:30)

- A quarter.

- To и past.

- «Past» мы используем в первой половине часа, а «to» - во второй.

- It`s a quarter past six.

- It`s a quarter to six.

- It`s a quarter past 3.

- It`s ten past eight.

- It`s ten to eight.

- It`s twenty-five to three.
- Мы вспоминали, как называть в время в английском языке
- They are Hetty. Johnny, Jane.
Слушают учителя
- Yes, we will.

Слушают задание
Повторяют движения
Слушают выступления
- Paris, Berlin, Kiev, Venice, Rome, London.

- He woke up at half past eight. 

- He played tennis, had lunch, went on an excursion, rode on horses.
- Brasilia, Mexico City, Ottawa, Warsaw, Chicago, Panama.
- He woke up at half past eleven.

- He played football, went for a walk in a park, visited a restaurant.

- Berlin, Jakarta, Ankara, New Delhi, Tokyo, Astana.
- She woke up at half past seven.

- She played basketball, went for a walk in a forest, visited a café.
	П: структурирование знаний.
П: осознанное построение высказывания в письменной форме.
П: осознанное построение высказывания в устной форме.

	VIII. Рефлексия деятельности (по продукту)
(Словесный - объяснение).

(Словесный –беседа).
	5  мин
	· Open your record books. Write down the homework: 
SB p 34 № 6 (а) (выучить слова к диктанту), задание на карточке.
· On page 34 ex. № 6 (a) you should learn the words. 
- In the cards, you are to write the time in the first task, in the second task, write time by numbers, as in the example.

· Tell me what we did today
- Children, now we will check your work at the lesson. Look at the screen and complete the sentences: 
• Своей работой на уроке я… 
• Урок для меня показался … 
• Мое настроение … 
• Материал урока мне был … 
• Я повторил и узнал… 
Домашнее задание мне кажется …
· Thank you for the lesson.
	Читают задания, переводят
Сегодня мы повторяли то, как называть время.
Дополняют фразы
	Р: планирование
П: рефлексия способов и условий действия.
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